

市创文办暗访“门前三包”情况

乱摆乱放占道经营仍然存在



颛山路商户门前绿化带变菜园。



交通路北段占道经营。

□文/图 本报记者 姚晓晓

为持续推进“创文”提质升级，5月20日，市创文办市容市貌处工作人员对市区各商户“门前三包”落实情况进行了暗访督查。暗访发现总体情况良好，但仍存在乱摆乱放、占道经营等现象，特别是丁湾村和南关村附近的商户。

在黄河路电子科技市场，商户门前乱停乱放现象严重，电动车及共享单车没有按照要求放入非机动车车位。在辽河路西段，商户门前卫生情况良好，非机动车摆放整齐，但有个别商户在门口设置路障。一女装店工作人员说，担心门前停车影响生意设了路障。

在汉江路西段南关村附近，道

路两侧商户门前卫生情况整体较差，且存在乱摆乱放等问题。特别是在颛山路，商户门前的绿化带，被附近村民圈占变成了菜园。工作人员询问附近商户知不知道“门前三包”，商户们表示知道大概内容。商户们一致表示非常支持“创文”工作，支持将菜园重新变回绿化带。

在丁湾村中街，商户门头不统一、门前摆放有灯箱，宾馆门口随意晾晒衣物。一洗浴中心门前有两个大水罐，垃圾车也随意停放。

在双汇路和人民路，道路两侧商户的“门前三包”都做得较好。特别是在东方大市场，仅有少数商家门前存在乱堆乱放现象。工作人员告诉记者，早前这里商户的“门前三包”做得较差，现在好了不

少。海鲜店老板赵先生能熟练地说出“门前三包”的内容。他告诉记者，店门口的卫生情况影响着店铺的形象。每天进完货，他都会将店门口收拾一下，打扫得干干净净。

在郾城区交通路北段，商户门口显眼处贴着“门前三包”规定，但没有落实到位，有三家店铺门前存在出店经营、占道经营现象。

市创文办市容市貌处副处长郭伙炎说，“门前三包”涉及卫生、秩序和美化等方面。这次检查发现，情况较以前有了很大改观，但也存在一些问题。他们会将问题整理后反馈给相关部门，督促他们加大执法力度。同时也呼吁广大市民和商户，切实按照规定把与“创文”有关的制度落实好，共建文明城市。

韩旭辉：提升自己 帮助他人

□本报记者 张玲玲
实习生 刘净旸

韩旭辉45岁，在市委编办工作。他坚持“居民所需、志愿者所能”的原则，积极投身社区志愿服务活动。

电钻、木锯、钳子……韩旭辉家的工具箱里，可谓一应俱全。这些工具是韩旭辉为了方便服务居民

而特意添置的。“门把手、推拉门的轨道，我都能修。”韩旭辉说，小区里谁家需要这些工具了，都找他借。

为提升志愿服务技能，韩旭辉学了不少维修知识。遇到居民家中电路出现问题、楼道灯不亮，他瞬间就能变为维修工，前去检查、维修。在路口开展文明交通值勤时，遇到电动车轮胎被扎破，他能帮忙补轮胎、换轮胎。在小区开展清洁行动时，一楼一住户厨房灶台上的锅不断冒浓烟，他担心发生意外，敲门询问情况，但无人应答。情急之下，他用垃圾筒拾起火关了。

几经周折，才知道是老人出门，忘了家里灶上还烧着水。

小区里，提起韩旭辉，邻居们都竖起大拇指：楼上住户家里漏水，流到楼下住户家里，他出面协调，邻里关系和睦如初；居民网购的柜子不会组装，他三下五除二就弄好了；汽车乱停乱放导致其他车辆无法出入，他主动找车主人挪车。总之，邻里有困难，韩旭辉会竭尽所能帮忙解决。“通过帮助别人，我收获了快乐、赢得了居民的信任，也传递了爱心，激发了更多向善的力量。”韩旭辉说。



漯河日报社慰问困难家庭



慰问困难群众。 本报记者 范子恒 摄

本报讯（记者 尹晓玉）5月21日，漯河日报社党委班子和党员代表来到舞阳县马村乡华店村，开展慰问帮扶活动。党委书记、社长甘德建带领班子成员及采访中心党支部党员代表，慰问困难党员、困难群众，与村“两委”班子成员、党员代表座谈，优化精准帮扶举措，助力打赢脱贫攻坚战。

漯河日报社党委委员5人赶到华店村后，分别走进结对帮扶的6名困难党员家中，详细了

解他们的家庭情况、健康状况等，询问他们的困难，倾听他们的诉求，并送去米、面、油等慰问品。困难党员们深表感动，纷纷感谢报社对他们的关心和帮助。随后，甘德建和班子成员、报社驻村第一书记等人实地察看了正在建设的新村，并与村“两委”班子成员、党员代表座谈，详细了解村里的党建、集体经济发展、脱贫攻坚等情况，共同研究了下一步结对帮扶的具体措施。



八一一路市六院东边，路北一车行门前的公共停车位被电动三轮车占用。



井冈山路与淞江路交叉口，人行道的红绿灯坏了很久，行人过马路时危险。



5月20日，海河路（市第二实验中学门口），窨井盖整修后杂物无人清理，已经十几天了。



5月20日，峨眉山路北段（市三中西院附近），商家占道经营。



5月21日，文萃·江南小区，垃圾成堆没人管。

文图均由市创文办提供